

生活 实验室

糖 啤酒 阿司匹林 哪个能让鲜花“青春常驻”

□记者 赵夏楠 寇玺 文/图

春节、情人节过后,许多人家中有不少鲜花。如何让鲜花“青春常驻”成为不少人关注的话题。网上流传着许多有关“阿司匹林能延缓玫瑰花枯萎”的说法,此外,也有不少人说啤酒、糖也能让鲜花开得更好。

实验:寻常之物是养花“神物”?

根据网上的说法,记者在17日至23日进行了实验。

实验材料:4枝玫瑰花,4个380毫升的矿泉水瓶,白砂糖、啤酒、阿司匹林若干。

实验方法:给4个矿泉水瓶编上号。1号瓶为空瓶,在2号瓶中放入半勺白砂糖,在3号瓶中放入一粒阿司匹林,在4号瓶中加入占瓶子容积约1/3的啤酒。然后,给4个瓶子分别加入自来水,至瓶子容积的2/3。最后,将4个瓶子放在阳台上。

实验结果:17日和18日,4枝玫瑰



花的变化均不大。

19日,2号瓶和3号瓶中的玫瑰花颜色鲜艳,而4号瓶中的玫瑰花,外层花瓣发黄、枯萎。

20日,1号瓶中的玫瑰花也开始发

黄、枯萎,但4号瓶中的玫瑰花发黄得更加明显,外层花瓣已卷起,且花朵没有绽放。

21日,2号瓶中的玫瑰花,花瓣最先掉落。

22日,1号瓶和3号瓶中的玫瑰花,花瓣也开始掉落。1号瓶和2号瓶中的玫瑰花,花朵底部变成了深黄色。

23日,1号瓶中的玫瑰花,花瓣虽然掉落得不太多,但枯萎较严重。2号瓶中的玫瑰花,花瓣掉落最多。3号瓶中的玫瑰花,花瓣变黄、枯萎均不明显,仅有少许花瓣掉落。4号瓶中的玫瑰花,花瓣几乎没有掉落,但枯萎得最严重。(左图)

专家:阿司匹林的抑菌效果较好

对此,河南科技大学林业职业学院的教师唐敏表示,花瓣是否变黄与阳光是否充足有关。糖水中有营养成分,会促进鲜花生长发育,使鲜花发育时间变短,因此,放在糖水中的玫瑰花的花瓣最先掉落。啤酒中的刺激性成分会阻碍鲜花吸收水分、养分,使鲜花停止生长,因此枯萎情况严重。阿司匹林有抑制细菌生长的作用,将阿司匹林放入水中,其抑菌效果会更好,鲜花的长势也会更好。(尚女士获线索奖80元券)

报道 回音

有礼物,还有陪伴,病床上的凯凯露笑颜

□记者 范瑞文 杜武图

春晴小学的学生给凯凯带来了儿童手绘书



昨日,本报A14版刊登了《爸爸连续昏迷8天 7岁男孩孤单躺在病床上》一文,报道了7岁男孩凯凯及其父亲的不幸遭遇。坚强的凯凯和这个不幸的家庭引起众多读者关注,先后有20多名市民致电本报,表示想帮助凯凯。

昨日一大早,市民孙先生打来电话称,他从家里翻出一些闲置的儿童读物、电动玩具和画图板,想送给凯凯。

西工区春晴小学的教师戴锦和她的学生也想给凯凯送书,他们为凯凯买了儿童手绘书。

昨日15时许,记者和孙先生、戴锦及她的4名学生来到洛阳正骨医院1号住院楼711病房看望并陪伴凯凯。见到爱心人士和各种礼物,躺在病床上的

凯凯开心地笑了。他捧着手绘书,认真地翻看起来。

“希望有了书和玩具的陪伴,凯凯不再感到孤单,每天都能开开心心的。”戴锦说。

有人给凯凯送礼物,还有不少人想到病房照顾凯凯。西工区的陈女士今年60多岁,退休在家,有空闲时间的她想到医院照顾凯凯。家住东花坛附近的贾女士也表示,自己的家离正骨医院很近,她可以在晚上空闲时去照顾凯凯。

在来电的爱心人士中,年纪最小的是东方一小的郑昊天小朋友。8岁的郑昊天在电话里说,看到和自己差不多大的凯凯没有爸爸妈妈的陪伴,他很难过。郑昊天想把自己的压岁钱捐给凯凯,还想把心爱的悠悠球、积木等玩具送给凯凯。

心对对碰 温暖你我他

报道 回音

吴女士捐赠的新衣已被领完,报名领衣的电话还在响 爱心捐赠将继续,欢迎您来参与

昨日14时许,一脸拘谨笑容的邓先生来到晚报办公大厅领衣服。见到衣服后,他不停地夸衣服质量好、耐磨,他给自己挑了一条裤子。之后,他拿起一件淡黄色的毛衣说:“俺媳妇一年也舍不得给自己添一件衣服,我想给她也挑一件,让她穿穿新衣服!”带着打包好的两件衣服,邓先生一连说了好几声谢谢。

与此同时,聋哑人刘振兴坐在一旁用笔在纸上写下:“不是本人需要,是聋哑人朋友们穿的,我来代领。如果有可能,希望您尽量多给我们几件(请视情况而定)。”看着诚恳且善解人意的他,我们心生感动。

用纸笔交流后我们得知,刘振兴是市聋人协会副主席、汝阳县聋人协会主席。我们给他挑

了4条裤子,他赶忙用笔写下一连串感谢的话语。

短短一个多小时,31件衣服被先后到来的市民领完。这时,一直有想要领衣服的读者拨打本报热线报名,可惜衣服数量有限,不能使每个人都如愿。

经商议,我们决定将捐赠衣物的活动继续下去,每周用一个下午的时间,将衣物送给有需要的人。

如果您是做服装生意的商户,愿意将手头款式过时、无处放置的衣物捐赠出来;如果您有闲置的仓库,愿意暂时“保管”捐赠衣物;如果您热衷公益事业,愿意每周抽出一个下午的时间,做收发衣物的志愿者,那么,欢迎拨打66778866或发送短信至18238828220报名。

大家 帮大家

社区的篮圈“求”维修

冯先生在洛钢路57号的洛钢路社区居住,平时热爱运动。他说,社区有个篮球场,常有很多人在此打球。如今,其中一个

篮球架上的篮圈快断了,希望有人帮忙维修。如果您愿免费提供帮助,可拨打13598485419与冯先生联系。

□记者 焦琳 实习生 唐培红

□记者 焦琳